



## 部分银行理财产品收益回撤

## 投资者提前赎回划算吗？

本报记者 刘江华

作为一种较为保守的投资工具，银行理财产品一直以来被视为稳健的理财选择。然而，在云冈区工作的王悦发现，他购买的银行理财产品近期单日收益并不明显，少部分产品甚至出现负收益。“如果是R5级的理财产品收益率出现负增长我也认了，但是R2风险等级的银行理财产品怎么也会出现亏损？”

## 理性看待短期波动

据了解，银行理财产品的风险等级从低到高分为R1、R2、R3、R4、R5共五个等级，风险越大风险等级越高，风险等级越高收益越高。R2风险等级一般代表中低风险，主要为固收类理财产品，这类产品一直被看作是收益的“稳定器”。如今，风险系数相对较低的R1、R2级产品净值回撤，让部分投资者感到难以接受。那么投资者是否应该提前赎回呢？

我市一家股份制银行的理财经理告诉记者，近期债券市场波动是导致银行理财收益率出现浮亏的主要原因。债券资

产作为银行理财产品的主要底层资产，在当前银行理财产品净值化的背景下，市场波动直接反映在产品收益上。理财产品净值波动是市场风险的正常体现，无论是理财、基金还是其他类型的资管产品，其净值都会随着市场环境的变化而波动，这种波动是不可避免的。

理财净值某一天或某个阶段的下跌不等于亏损，原因在于产品的投资收益取决于赎回时的单位净值，与持有期的净值波动没有直接关系。也就是说，目前的浮亏并非是真的亏损，但如果投资者盲目赎回，则会将浮亏变为真亏。而大批量的赎回也容易造成债券市场波动加剧，并陷入“波动——赎回——加剧波动和赎回”的恶性循环。因此，面对净值波动时，投资者应保持冷静，避免盲目跟风或恐慌性抛售。

## 树立长期投资理念

此次银行理财产品收益的短期回撤，为投资者上了一堂生动的风险教育

课。它提醒我们，即使是看似安全的银行理财产品，也存在一定的市场风险和操作风险。有银行理财人士建议，在投资前，投资者应充分了解自己的财务状况、投资目标和风险承受能力，也应充分考察理财产品的特性、投资策略、风险特征以及历史表现，这有助于更好地了解产品在当前市场环境下的波动情况，以便投资者做出更为合理的判断，选择与自己风险承受能力相匹配的理财产品，避免因追求高收益而承担过高的风险。

对于大多数普通投资者而言，长期投资是获得稳定回报的关键。因此，在面对净值波动时，投资者应保持长期视角和长期投资的心态，避免因短期波动而冲动赎回，影响投资收益。如果持有的产品没有遭遇较大回撤，考虑到其符合个人的投资规划，那么可以考虑继续持有并等待市场回暖。如果投资者对市场趋势、产品特性或风险管理等方面存在疑问，可以寻求专业的理财顾问或投资机构的建议。

## 黄金回购渠道有哪些？

一路走高的金价让部分投资者考虑将手中的黄金变现，获利离场，落袋为安，进而带动了黄金回购业务的火热。

根据个人情况和黄金产品的特点，选择合适的回收渠道极为重要。据记者梳理，目前黄金回购渠道主要有商业银行、品牌金店、典当行、线上黄金回收平台等4种。不同的回收渠道有着不同的回收规则，包括回收价格、损耗费用、服务费、检测费等，这些费用均会影响最终的回收收益。

商业银行通常被认为是最靠谱的渠道，且当日卖出金价和回收金价价差相对较小。然而，银行回购贵金属的要求也比较严格。如果投资者在银行购买的金条有划痕、破损，或者防伪袋、票据丢失，银行可能会拒绝回收。

相较于商业银行回购，品牌金店的黄金回收要求较为宽松，一般不局限于特定黄金品牌，对相关凭证也没有硬性要求，但品牌金店当日卖出金价和回收金价价差较高。不同品牌的回购规则也有所不同，部分品牌金店只提供以旧换新服务，推荐客户用旧首饰换取新首饰，按照当日金价以克换克，但需另外加收折旧费和工费，这两项费用的金额存在较大差异。

典当行在黄金回收方面具有较高的灵活性和便捷性，通常不限制品牌和种类。部分典当行支持上门回收，消费者也可到店回收，或选择邮寄、同城闪送等方式。但需注意的是，一些典当行可能会根据黄金产品的纯度等收取一定的损耗费用。

线上黄金回收平台通常提供全品类黄金回收服务。消费者可以通过微信公众号或平台App等渠道完成黄金回收订单，享受上门回收等服务。需要提醒的是，投资者需留意交易平台的可靠性和安全性，谨防商家以黄金不纯、磨损严重、没有发票等理由进行压价。同时，要注意保护个人隐私和交易安全。

在决定将手中的黄金变现时，了解当前的黄金市场价格十分重要。投资者可通过查看上海黄金交易所等权威机构发布的实时金价来了解行情，以便在黄金回收时获得满意的价格。

(培煜)

## 建行动态

善建者行  
成其久远

## 建行大同分行：减费让利助力实体经济发展

本报讯 近期，建行大同分行采取“厅堂+外拓”的方式，全面深化金融服务，积极落实减费让利政策，切实降低小微企业和个体工商户的经营成本，助力实体经济发展。

建行大同分行辖内各营业网点通过设置厅堂宣讲台、发放宣传折页、公示金

融服务价格目录等方式，主动向客户宣传减费让利相关知识，同时在网点内张贴宣传海报，利用LED屏、电视等多媒体设备滚动播放宣传标语，确保金融服务价格信息公开透明。

为确保宣传工作落实到位，建行大同分行积极组织员工走出厅堂、走进商

圈，面对面为小微企业主和个体工商户讲解相关扶持政策，并逐一解答客户在日常经营中遇到的实际问题。外拓宣传期间，工作人员还通过现场讲解、播放宣传视频等多种方式，向小微企业主和个体工商户普及反洗钱、防范电信网络诈骗等金融知识，进一步提高客户的金融

安全意识。

落实减费让利政策是金融机构支持实体经济发展、践行普惠金融的重要举措，建行大同分行将进一步落实相关政策，为小微企业和个体工商户提供更加优质、高效的金融服务。

(培煜 赵海楠)

## 建行大同分行成立对公长尾客户直营团队

本报讯 为更好地满足对公长尾客户的金融需求，建行大同分行资金结算业务中心于近日成立了对公长尾客户直营团队。

据了解，随着账户数量的快速增长，对公长尾客户规模不断壮大，针对

该类客群数量多、黏性强等特点，建行大同分行成立直营团队，不仅提供线上产品咨询和服务，还确保每位长尾客户都有专属直营经理与其对接。这一举措能够及时、专业地解决客户在产品操作和金融信息等方面遇到的问题，

为客户解除后顾之忧，帮助企业更好发展。

建行大同分行资金结算业务中心相关负责人表示，成立对公长尾客户直营团队能够更好地适应市场变化，持续提升客户服务质效，进一步巩固和扩大建

行在金融服务领域的领先地位。接下来，该直营团队将秉承“客户至上”服务理念，不断创新金融产品和服务模式，以更加优质、高效的金融服务满足对公长尾客户多样化的金融需求。

(培煜 陈经伟)

## 建行天镇支行：打出金融宣传教育“组合拳”

本报讯 为切实提升社会公众金融素养，保护金融消费者合法权益，近日，建行天镇支行开展了金融教育宣传月活动，打出金融宣教“组合拳”。

此次活动以“金融为民谱新篇，守护权益防风险”为主题，致力于通过厅堂、

外拓相结合的方式，向广大金融消费者普及基础金融知识。一方面，该行依托网点开展厅堂沙龙活动，大堂经理在办理业务间隙向客户剖析真实案例，讲解防诈技巧；另一方面，该行派出员工走进农村、商圈，通过现场咨询、互动问

答、暖心服务、案例宣讲等形式，向社会公众传递金融知识，不断提升金融服务的便利性、可得性。

建行天镇支行将继续秉承“金融为民”理念，针对不同人群对金融知识的差异化需求，进一步优化金融服务，持续开

展多层次、多渠道、多样式的金融知识普及活动，竭力提升金融教育宣传工作的针对性和有效性，引导社会公众自觉远离非法金融活动，持续构建和谐、健康的金融环境。

(江华 刘宵宏)